



TARIM ORKAM-SEN

TARIM ORMAN VE HAYVANCILIK HİZMET KOLU KAMU EMEKÇİLERİ SENDİKASI

BÜLTEN



SENDİKAMIZIN 3. OLAĞAN GENEL KURULU YAPILDI



15 Kasım'da işyeri temsilcilikleri ile başlayan ve şube genel kurullarıyla devam eden dönemi, 8-9 Mart'ta Ankara'da 3. olağan Merkez Genel Kurulu ile noktalandık. Ülkenin dört bir yanından gelen delegeler, sendikamızın 3 yıllık faaliyetlerini değerlendirdiler, gelecek döneme ilişkin mücadele perspektifini ortaya koydular.

Toplam 499 delegenin 440' ının katılımıyla gerçekleştirilen kongrede Divan Başkanlığını BES Genel Başkanı **Mustafa ÇINAR**, Başkan Yardımcılığını **Sema SAYGILI**, Yazman Üyelikleri ise **Gülsüm BAYRAK** ile **Ebru ÇİFTÇİ** yaptı. KESK Genel Başkanı **İsmail Hakkı TOMBUL**, KESK Merkez Yöneticileri **Fevzi AYBER**, **Dilek ADSAN**, **Kamuran KARACA** ve KESK'e bağlı sendikaların Merkez Yöneticileri kongremizi onurlandırdılar.

HEDEFİMİZ DAHA GÜÇLÜ BİR TARIM ORKAM SEN

Kongremizde geride bıraktığımız 3 yıllık dönem değerlendirilmiş olup, önümüzdeki döneme dair de; tarım orman ve çevre sorunlarına, çalışanların ortak örgütlenmesine, çalışanların ekonomik ve özlük

sorunlarına, neoliberal saldırılara karşı mücadeleye ve ülkenin demokratikleşmesi mücadelesine dair kararlar almıştır. Kongrede Delegelerden **Engin Ali ÇALIŞKAN**, **Murat KARAKUŞ**, **Kadri GÖNÜLLÜ**, **Ali COŞKUN**, **Naci UZUN**, **Şenay ELHÜSEYİNİ**, **Iraz Emel KİTAPÇI**, **Ahmet ÖZTÜRK**, **Suphi ASLAN**, **Şeyhmus ÖNAL**, **Ahmet KAYA**, **Şerif KAYALIK**, **Zuhal Vildan KILINÇOĞLU**, **Şükrü KORKMAZ**, **Basri TÜRK** ve **Ali TÜRKSAKAL** raporlar ve üç yıllık sürece dair görüş ve önerilerini açıkladılar. Kongremiz önümüzdeki dönemin zorluklarının ve sorumluluklarının bilinciyle; Örgütsel birliğimizin ve bütünlüğümüzün en üst seviyede gerçekleştirilmesi, Sendikamızın Tarım, Orman ve Çevre çalışanlarının tek ve gerçek mücadele örgütü olması ve KESK bütünlüğü içerisinde bu onurlu mücadelede daha kitlesel, dinamik, etkili bir konuma gelmesi iradesini ortaya çıkarmıştır ve başta Merkez Yönetim Kurulumuzun olmak üzere; şube yöneticilerimizin, il temsilcilerimizin, işyeri temsilcilerimizin ve tüm üyelerimizin önüne bunu bir görev olarak koymuştur.

Sendikal mücadelemizde yeni bir dönem başlarken

MERHABA

Her yeni dönem farklı heyecanların, umutlarında yeşerdiği bir dönemdir aynı zamanda..

Bizde bu heyecan ve yaşama sevinci içinde bülten giriş yazısı yazmak için masaya oturduğumuzda aklımızda olup bitenleri ortaya koymak, yapmak istediklerimizi kısa da olsa özetlemek istedik.

Hepimizin bildiği gibi küreselleşme azınlığın zenginliği, çoğunluğun emeği ve artan yoksulluğu sayesinde sürüyor.

Öte yandan demokrasi olanağı görünüşe göre Dünyanın ve Türkiye'nin her yerini kaplayan sürekli çatışma hali/telaşı nedeniyle tehdit altında.

Ulusal ve uluslararası emek hareketi mücadelesinde son yıllarda ciddi sıkıntılar yaşandığına dair bir fikir birliği de var.

Bununla birlikte günümüzde, emek hareketi kendini yeniden tanımlamaya, farklı mücadele yöntemlerini tartışmaya çalışmaktadır.

Sendikamızın Merkez Yürütme Kuruluna seçildiğimiz bu atmosfer, kanımızca her zamankinden daha çok örgütlü yapıların, sendikal mücadelenin önemine işaret ediyor.

İçinde bulunduğumuz atmosfer sendikal örgütlenmelerin demokratikleşme mücadelesinde, ortak payda da buluşmasını gündeme getiriyor.

Tüm bu girişimler, başka bir dünyanın, daha iyi ve demokratik bir dünya ve bu dünya içinde Türkiye'de yaşama arzusunun bir sonucu elbette.

Arkadaşlar, bildiğiniz gibi Mart ayı içinde Sendikamızın 3. Olağan Genel Kurulu sürecini tamamlayarak, yeni Merkez Yürütme Kurulumuzu seçtik. Yeni MYK olarak, TARIM ORKAM SEN'i bireysel ve toplumsal haklarımızın savunucusu haline getirmek için çalışmaya başlıyoruz.

Bu dönemde ;

- **Siyasal tercih, dil, din, mezhep, meslek ayrımı gözetmeden işkolundaki tüm çalışanları örgütlemeyi,**
- **Ortak aklın yürütücüsü olmayı,**

- **Üye - temsilci - şube - genel merkez ilişkilerinde kurumsal işleyişi,**
- **Alan politikalarını belirleme süreçlerine müdahil olmayı önemseyen,**
- **Ekonomik ve demokratik mücadele arasındaki bağlantıyı doğru biçimde tanımlayarak, birini diğerinin önüne koymayan sendikal mücadele anlayışımızla, 5 bin üyemizle birlikte işkolumuzda çalışan 50 bin kişinin sendikal hak ve özgürlüklerini savunmak istiyoruz.**

Sıralamaya çalıştığımız temel hedefler doğrultusunda yapacağımız işlerin ilk ürünlerini Sendikamızın Merkez Yürütme Kurulunda başararak göstermek istiyoruz.

Öte yandan bülten ve daha uzun periyotlarda çıkaracağımız dergimizle Sendikamızın faaliyetlerinin hem üyelerimiz, işkolunda çalışan arkadaşlarımız, hem de kamuoyu tarafından görünür kılınması için sizin de desteklerinize ihtiyaç duyuyoruz.

Düzenli olarak çıkaracağımız bültenimiz başta olmak üzere, dergimiz ve web sitemizde yayımlanmak üzere haber, düşünce, eleştiri ve önerilerinizi içeren yazı ve fotoğraflarınızı bize ulaştırabilirsiniz, bunun için tarimorkam@ttnet.net.tr e-posta adresini kullanabilirsiniz. Bu çalışmalar, özellikle kitlesel eylemlerimizin ana akım medyada görünmez olmasıyla da bir mücadele yöntemi olacaktır. Desteklerinizi bekliyoruz.

Son olarak şunu da belirtmek isteriz ki;

Geçmiş dönem içerisinde, uzun yıllar sendikal mücadelede birlikte olduğumuz kimi arkadaşlarımız emekli oldular, kimi mücadele arkadaşlarımız da görevlerini yeni arkadaşlarımızı devrettiler. Başta bu arkadaşlarımıza, 3. Olağan Genel Kurul sürecine katkı sunan tüm üyelerimize, delegelerimize ve yöneticilerimize katkılarından dolayı teşekkür ediyoruz.

Bu düşüncelerle hepimize kolay gelsin...

Yolumuz açık olsun...

Genel Merkez Yönetim Kurulu Adına
Yücel GÜL
Genel Başkan



POLİTİK İKLİM VE SERMAYENİN EKONOMİK TERCİHLERİ EMEĞİ YOK SAYIYOR... SORUMLULUKLARIMIZ ARTIYOR...

3. Olağan Genel Kurulumuzu; Başta ABD olmak üzere, emperyalist güçlerin savaş ve işgal politikalarını sürdürdüğü, tüm dünyada işçi ve emekçi yığınların yoksulluğa ve güvensiz bir geleceksizliğe itildiği bir dönemde gerçekleştirdik. Özelleştirmeden esnekleştirmeye, çalışma saatlerinin ve iş hayatının uzatılmasından taşeronlaştırmaya kadar geniş bir alanı kapsayan ekonomik, sosyal ve son dönemde artan oranda da demokratik hak ve özgürlüklere dönük saldırıların arttığı bir gerçek. Sermaye kesimleriyle kol kola girmiş olan İşbirlikçi AKP Hükümetinin İMF, DB dayatmalarıyla uyguladığı neoliberal politikalar sonucu, başta eğitim ve sağlık olmak üzere tüm kamu hizmetleri sermayenin yeni kar alanlarına dönüştürülmek istenmektedir. Meclis gündeminde olan Sosyal Sigortalar Ve Genel Sağlık Sigortası (SSGSS) yasa tasarısı ile sosyal güvenlik ve sağlık alanını da ticarileştirmekte, emekçiler aleyhine yeniden düzenlemektedir. Yine uygulanan neoliberal politikalar sonucu tarım alanı çökertilmiş, ormanlarımızın yağmalanması hızlandırılmış ve doğa kapitalist kar hırsına terk edilerek kirletilmiştir. Demokratikleşmeyi türban özgürlüğüne indirgeyen AKP, demokratik hak ve özgürlükleri daha da kısıtlama çabalarını artırmıştır. Aynı zamanda ülkede şovenizmin, her türden gericiliğin ve savaş çığırtkanlığının artırılmak istendiği, halka adeta kırk katır mı, kırk satır mı anlayışıyla sahte bir kamplaşmanın dayatıldığı bir süreçteyiz.

Sermaye güçlerinin talimatlarını görev kabul eden AKP Hükümeti, emekçi halkın talepleri karşısında saldırgan ve suçlayıcı tutumunu sürdürüyor. Sendikaları yalan söylemekle, çalışanları yan gelip yatmakla suçlayanlar, ülkenin varını yoğunu bütün değerlerini haraç mezat satarak, sadece yoksulluğu, işsizliği ve geleceksizliği toplumsallaştırmaktadırlar. Temel yaklaşımları; Çevre sorunları, doğa koruma, ormancılık, toprak kullanımı, tarım ve hayvancılık, madencilik, kıyılarımız, doğa ve kültür varlıkları para kaynağı olarak görerek birer mala indirgenmekte ve her şey Piyasa ekonomisinin insafına terk edilmektedir.

Bunlardan dolayıdır ki Emek ve Demokrasi güçlerinin ve sendikamızın sorumluluklarının arttığı bir döneme giriyoruz. Zor ama bir o kadar da onurlu görevler bizleri bekliyor. Başta Merkez Yönetim Kurulumuz olmak üzere şube yöneticilerimiz, işyeri temsilcilerimiz ve tüm üyelerimizle birlikte Sendikamızı daha da büyütmek için çalışacağımıza olan inancımız tamdır. Geçmiş kuşaklardan devraldığımız mücadele birikimini güçlendirerek, yeni birikimlerle sendikal hak ve özgürlükler mücadelesine devam edeceğiz.

14 Mart'ta toplanan Merkez Yönetim Kurulumuz görev dağılımını yaptı.

Bu dağılıma göre:

Yücel GÜL

Genel Başkan

Metin VURANOK

Genel Sekreter

Şükrü DURMUŞ

Genel Mali Sekreter

Atila İREY

Genel Örgütlenme, Eğitim ve Basın Yayın Sekreteri

Serdar ÖZALKAN

Genel Hukuk, Toplu Görüşme ve Özlük Sorunları Sekreteri



- **ŞİMDİ EMEK BARIŞ DEMOKRASİ MÜCADELESİNİ YÜKSELTME ZAMANIDIR!**
- **ŞİMDİ İNSANCA YAŞANACAK BİR ÜCRET, DEMOKRATİK TÜRKİYE TALEP ETME ZAMANIDIR!**
- **ŞİMDİ ELİMİZİ TAŞIN ALTINA KOYMA ZAMANIDIR!**

**ŞİMDİ
TARIM ORKAM SEN'DE
ÖRGÜTLENME ZAMANIDIR!
YAŞASIN TARIM ORKAM-SEN
YAŞASIN KESK**

SOSYAL SİGORTALAR VE GENEL SAĞLIK SİGORTASI YASASINA KARŞI EMEK PLATFORMU EYLEMLERİYLE HÜKÜMETİ UYARDI

Emek Platformunun çağrısıyla 13-14 Mart' ta ülkenin her yanında emekçiler SSGSS yasasına karşı eyleme geçti. 13 Mart'ta kitlesel basın açıklamaları ile alanları dolduran emekçiler, 14 Mart'ta saat 10:00-12:00 arası iki saatlik iş bırakarak hayatı durdular ve AKP Hükümetini uyardılar. Edirne'den Kars'a, Adana'dan Trabzon'a işçi ve kamu emekçileri adeta baharın gelişini müjdelercesine alanları ısıttılar. Sendika şubelerimiz de bu eylemlere kitlesel olarak katıldılar.

“Herkeseye sağlık, güvenli gelecek” şiarıyla yapılan bu eylemler sonucu hükümet geri adım atmış gibi görünse de, IMF, DB direktifi olan SSGSS yasasını meclisten çıkarma ısrarını sürdürmektedir. İki saatlik iş bırakma eylemi bizlere aleyhimize çıkarılacak yasalara karşı ne yapmamız gerektiğini göstermiştir. Bu anlamda önümüzdeki süreçte Emek Platformu'nun ve KESK'in alacağı kararları hayata geçirmekten başka bir çıkar yolumuz yoktur.



TARIM ORKAM-SEN BÜLTENİ

TARIM ORMAN VE HAYVANCILIK HİZMET KOLU KAMU EMEKÇİLERİ SENDİKASI

AYDA BİR YAYIMLANIR

Sahibi : Yücel GÜL
Yayın Yönetmeni : Atilla İREY
Yayın Yeri : Adakale Sokak Ada Apt. No:8/13
Basım Yeri : Dönmez Ofset (0 312) 229 79 61

Tel : 0 312 430 58 11 - 430 58 12
Faks : 0 312 430 15 63
e-mail : tarimorkam@ttnet.net.tr
www.tarimorkamsen.org